

## СТАНОВИЩЕ

От доц. Камен Янков Янков  
Доцент към Катедра Вътрешни болести МУ Варна

*Сведения по процедурата:* Конкурсът за доцент по белодробни болести към Факултета по Медицина, Катедра по Вътрешни болести УНС по Белодробни болести и алергология е обявен в Държавен бестник бр.17/26.02.2021 г. Той е съобразен с новите изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника към него и Правилника за развитие на Академичния състав на МУ Варна Единствен кандидат е д-р Динко Генчев Вълев асистент на длъжност 0,50 към катедра "Клинични и медико-биологични науки"МУ София филиал „Проф д-р И Митев” Враца. Срокът за подаване на документите е спазен.

*Биографични данни свързани с научно-практическата дейност на кандидата:*  
Д-р Вълев е завършил висшето си образование по медицина през 1992 г в МУ София. Професионално развитие:

1993-2000 г. Вътрешно отделение на Транспортно-медицински институт София,  
2000/2019г. СБАЛБ „Св. София“ЕАД-София отделение по Бронхология  
2019 г. до момента УПГМБ“Св. Йоан Кръстител“ЕАД София.  
2020/2021г. Асистент на длъжност 0,50 към катедра "Клинични и медико-биологични науки" МУ София филиал „Проф д-р И Митев” Враца

Д-р Вълев е с призната специалност по Вътрешни болести от 1998г. специалност „Пневмология и фтизиатрия“ от 2002г.

От 2010 г. е с научна степен "доктор" по специалност "Белодробни болести."

Допълнителни квалификации: Курс по сънна апнея от Imperial College, Edingburgh, Scotland, Международен сертифициран курс по ендобронхиален ултразвук и трансbronхиална тънкоиглена аспирация, Heidelberg, Germany, притежава свидетелство за професионална квалификация „Бронхоскопия”.

*Анализ на научната продукция и приноси:* В настоящия конкурс д-р Вълев участва с 41 научни труда, 6 от които са представени за перидобиване на научна степен „Доктор”.

От академичната справка и сборник рзюмета е видно следното разпределение на научните публикации: Статии издадени в реферирани и индексирани списания 15 бр, десет от които са представени като хабилитационен труд. Публикации и доклади публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране 18 бр. Пълнотекстови публикации представени извън минималните наукометрични изисквания 5 бр. Д-р Вълев е първи автор в 15 публикации

Приложената справка на библиотеката на МУ Варна 138/21.04.2011 показва, че досега трудове на кандидатката са цитирани 18 пъти – 6 цитирания в реферирани и индексирани научни списания, 6 в монографии и колективни томове, 6 в нереперирани списания. В справката е посочен импакт фактор 42.484

Основните приноси в научно-изследователската и лечебно-приложната дейност на кандидата отразени в научната му продукция са разработени в 5 направления. Основните два - ефективност и качество на бронхологичните изследвания в диагностичния процес и прилагане на съвременни иновативни ендоскопски терапевтични процедури, са свързани с ежедневната дейност на д-р Вълев като бронхолог. Те са обстойно разработени в дисертационния труд и съпътстващите го статии. Другите три направления с научни приноси са социално значими заболявания, рядко срещани заболявания на белите дробове и връзката на хроничните обструктивни

белодробни заболявания със сърдечносъдовите промени. Те са с приложно-практичен характер и обогатяват научната дейност на кандидата.

*Учебно-преподавателска дейност:* От 2000 до 2019 год д-р Вълев работи като бронхолог в Бронхологичното отделение на СБАЛББ „Се. София”, време, през което той се занимава активно с преподавателска работа на лекари специализанти по пневмология и фтизиатрия модул „Бронхология”, както и в провеждане на курсовете по ВСД „Бронхология”. От 2014 година д-р Вълев е преподавател по учебните дисциплини „Вътрешни болести” на специалностите „Медицинска сестра”, „А кушерка”, „Лекарски асистент” и по специалност „Трудотерапия” при Медицински университет София – филиал „Проф д-р Иван Митов” – Враца. Пприложената справка показва, че д-р Вълев има учебна натовареност и провежда лекции, упражнения и изпити. Недостатък в учебната дейност на д-р Вълев е липсата на учебна натовареност със студенти по медицина.

*Оценка на диагностично-лечебната дейност:* Д-р Динко Вълев е добре познат на медицинските специалисти в България занимаващи се с бронхология. Самият той е високо квалифициран и ерудиран пулмолог с афинитет към иновациите и въвеждането на нови диагностични методи. Има качества на организатор и работи добре в екип. Активно участва в лечебната дейност на клиниката по белодробни болести.

В заключение, въз основа на анализа на представените трудове и документи, както и от моите лични впечатления, считам, че д-р Динко Генчев Вълев дм, може да бъде избран за доцент по Белодробни болести (код 03.001.17) в Катедрата по Вътрешни болести на Медицински университет – Варна.

3.7.2021

Подпис

(Доц. К. Янков)